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  ЗАТВЕРДЖЕНО

Рішення міської ради


 
 24.02.2021 №255
Звіт 
з виконання  у 2020 році Програми перспективного 

розвитку освіти м. Кривого Рогу  на 2019 – 2021 роки

На виконання пріоритетних завдань, визначених рішенням міської ради від 26.12.2018 №3297 «Про затвердження Програми перспективного розвитку освіти м.Кривого Рогу на 2019 – 2021 роки», протягом 2020 року було проведено відповідну роботу (надалі – Програма).

Діяльність департаменту освіти і науки виконкому Криворізької міської ради (надалі – департамент) спрямовувалася на реформування освітньої галузі. Головну увагу було приділено впровадженню нових освітніх стандартів та програм, направлених на підвищення якості освіти, розвиток мережі закладів освіти відповідно до освітніх потреб, створення сучасного освітнього середовища, надання інклюзивної освіти, підвищення та оновлення фахового рівня педагогів, зміцнення матеріально-технічної бази. Зазначене відображено в реалізації проєктів, передбачених Програмою. 

Розділ VІ.І. Дошкільна освіта

Проєкт «Дошкілля»

У місті достатня мережа комунальних закладів для забезпечення реалізації права дітей на дошкільну освіту, а саме: 152 заклади дошкільної освіти (надалі –ЗДО), 3 навчально-виховних комплекси (надалі – НВК), 8 закладів загальної середньої освіти з дошкільними підрозділами, 2 навчально-реабілітаційних центри, у них виховується 20 477 дітей. У порівнянні з 2019 роком кількість дітей, охоплених суспільною дошкільною освітою, зменшилася майже на 2000 осіб.

Рівень охоплення дітей суспільним дошкільним вихованням і навчанням  становить 86%, іншими організованими формами дошкільної освіти із залученням суб’єктів культурно-освітнього простору – 97%.

Протягом 2020 року до ЗДО міста влаштовано 78 дітей з числа внутрішньо переміщених осіб.

З урахуванням вимог сьогодення та наявної кількості дітей з порушеннями розвитку, збільшено мережу спеціальних груп на 10 (ЗДО №№67, 80, 82, 235, 259, 294, 295, НВК №291), мережу інклюзивних груп на 7 груп для 10 дітей зі складними порушеннями психофізичного розвитку (ЗДО №№6, 101,116, 141, 201, 305). У 265 групах надається корекційно-відновлювальна допомога майже 3 500 малюкам.  

З метою якісної організації освітнього процесу, ураховуючи потреби батьків, у ЗДО впроваджено різний режим роботи груп. Усього функціонує 1 154 групи, з них: 9-годинних  ̶ 15 груп; 10,5-годинних  ̶ 981 група; 
12-годинних  ̶  153 групи; 24-годинних  ̶  4 групи; 4-годинних  ̶  1 група.
Усі заклади забезпечено якісним програмно-методичним супроводом освітнього процесу шляхом упровадження комплексних програм: «Світ дитинства», «Дитина в дошкільні роки», «Дитина», «Українське дошкілля», «Соняшник», «Упевнений старт», «Я у Світі», що рекомендовані (схвалені) Міністерством освіти і науки України та розміщені на його офіційному сайті й сайті Державної наукової установи «Інститут модернізації змісту освіти». 

Використання парціальних програм: «Україна – моя Батьківщина», «Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку», «Учимося жити разом», «Казкова фізкультура», «Грайлик», «Комп’ютерна грамота для малят», «Мудрі шахи», «Англійська мова для дітей дошкільного віку», «Дитяча хореографія» сприяє реалізації варіативної складової Базового компонента дошкільної освіти в освітній діяльності ЗДО, організації гурткової та студійної роботи за певними пріоритетними напрямами (художньо-естетичний, екологічний, фізкультурно-оздоровчий, пізнавальний, етнокультурний, комунікативно-мовленнєвий, хореографічний та інші).

Для практичного впровадження компетентнісного підходу до організації освітнього процесу було проведено міські заходи: семінар для керівників, вихователів-методистів «Трансформація соціалізуючих практик в освітній процес закладу дошкільної освіти» (ЗДО №241), засідання студії управлінських ініціатив для керівників закладів дошкільної освіти «Розбудова внутрішньої системи забезпечення якості освіти в умовах закладу дошкільної освіти» (ЗДО №111), педагогічна модерація «Основні складові готовності дитини з розладами аутичного спектру до навчання в НУШ» для педагогів ЗДО комбінованого типу (НВК №291). 

Підготовлені методичні рекомендації «Моніторинг якості дошкільної освіти: оцінка розвитку дитини старшого дошкільного віку» та альбом з діагностичним матеріалом для проведення моніторингового дослідження рівня розвитку дошкільника на засадах кваліметричного підходу.

Протягом року ЗДО проводився внутрішній моніторинг.

Проведено онлайн-засідання міської школи резерву майбутніх керівників ЗДО «Планування роботи закладу дошкільної освіти – одна з найважливіших функцій управління керівника» (ЗДО №241), онлайн-панораму методичних знахідок «Організація методичного супроводу в закладах дошкільної освіти: пошуки та практичні здобутки» (ЗДО №14), онлайн-засідання міської школи для медичних сестер ЗДО з актуальних питань організації медичного обслуговування дошкільників в умовах карантину (ЗДО №6). 
У рамках реалізації комплексу заходів щодо проведення у 2020/2021 навчальному році Року математичної освіти в Україні проведено міський онлайн-майстер-клас для педагогів ЗДО «Ментальна арифметика – як інструмент розвитку уяви дитини».
Упроваджується міський проєкт департаменту та кафедри дошкільної освіти Криворізького державного педагогічного університету з теми «Упровадження  технології тьюторського супроводу формування готовності до нової соціальної позиції «школяр» дітей передшкільного віку в умовах сучасного закладу дошкільної освіти», у рамках якого проведено міські науково-методичні семінари для керівників, вихователів-методистів, практичних психологів ЗДО: «Робота вихователя-тьютора з обдарованими дітьми передшкільного віку: послідовність в організації супроводу» (ЗДО №304), «Тьюторський супровід особистісного розвитку дитини передшкільного віку в умовах інклюзії» (ЗДО (центр розвитку дитини) №243).
Досвід роботи колективу ЗДО №116 «Тьюторський супровід – особистісно орієнтована модель самореалізації педагога і дитини» було представлено на обласному фестивалі педагогічної творчості освітян Дніпропетровщини «EDU_FEST Dnipro – 2020», за результатами якого заклад посів ІІ місце в номінації «Сучасні підходи до впровадження інституційної та/або індивідуальної форм освіти». 

Продовжено експериментальну діяльність педагогічних колективів ЗДО №№14, 67 на базі ЗДО №№111, 125, 184, НВК №240  щодо впровадження міжнародного проєкту з основ соціальної і фінансової освіти дітей дошкільного віку «Афлатот». 24 ЗДО міста долучилися до впровадження програми з міжкультурної і громадянської освіти дітей дошкільного віку.
Педагогічними колективами ЗДО налагоджено співробітництво та укладено угоди з науковцями відділу психолого-педагогічного супроводу дітей з особливими освітніми потребами Інституту спеціальної педагогіки Національної академії педагогічних наук України (ЗДО №194) та з лабораторією психології дошкільника Інституту психології ім. Г.С. Костюка Національної  академії педагогічних наук України (ЗДО №№190, 210). 

Розділ VІ.ІІ. Загальна середня освіта

Проєкт «Рівний доступ до якісної освіти»

З метою забезпечення реалізації прав дітей на здобуття загальної середньої освіти в місті функціонують 145 закладів загальної середньої освіти (надалі – ЗЗСО) різних форм власності, типів і підпорядкування, що в повній мірі гарантують конституційне право кожного члена територіальної громади на доступність до якісної освіти (з 01.09.2020 розпочав роботу приватний ЗЗСО «ІТ СТЕП СКУЛ КРИВИЙ РІГ»).

Департаментом спільно з відділами освіти виконкомів районних у місті рад (надалі – відділи освіти) та закладами освіти організовано роботу щодо приведення у відповідність до вимог чинного законодавства України наявної мережі ЗЗСО. Ліквідовано 2 заклади (Криворізька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів «Центр освіти» Криворізької міської ради Дніпропетровської області у Металургійному та Криворізьку вечірню школу №12 Криворізької міської ради Дніпропетровської області в Центрально-Міському районах), пере-профільовано  38  ЗЗСО міста,  з  яких 3 – у початкову школу,  34 –  у  гімназію;  1 – у навчально-реабілітаційний центр. Робота в напряму удосконалення мережі ЗЗСО триває.

18.11.2020  на засіданні виконкому міської ради розглянуто питання «Про стан та перспективи впровадження Закону України «Про повну загальну середню освіту», ухвалено відповідне рішення.

Сформовано орієнтовну мережу 21 академічного ліцею, що забезпечать профільну середню освіту відповідно до освітніх потреб населення та соціально-економічних умов регіону.

З 01.09.2020 освітній процес українською мовою розпочали 106 ЗЗСО (81% від загальної кількості закладів), у яких навчаються 50 720 учнів, 25 шкіл – двомовні (19%), у них навчаються 15 688 учнів. Загалом, українською мовою навчаються 63 814 учнів, що становить 96,1% від загальної кількості учнів. Це на 11 032 учня більше в порівнянні з минулим роком.

У 2020/2021 навчальному році загальна середня освіта здобувається за різними формами: денна, вечірня, заочна, дистанційна, мережева, екстернатна, сімейна, педагогічний патронаж (денна форма склала 97,7%, 2,3% – інші форми). 

Для здійснення профільного навчання в місті задіяно 93 ЗЗСО освіти, відкрито 250 профільних класів для 8 714 учнів 10–11-х класів, що становить 100% від загальної кількості старшокласників. У 42 ЗЗСО відкрито 243 класи із поглибленим вивченням окремих предметів, у яких навчається 8 377 учнів.

Ураховуючи карантинні обмеження, викликані запобіганням роз-повсюдженню коронавірусної інфекції, здобувачі освіти переходили на дистанційну форму навчання, а організація та проведення зовнішнього незалежного оцінювання  (надалі – ЗНО) результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти, мала певні особливості. 

Підсумки організації дистанційного навчання та проведення ЗНО – 2020 підбито на міській серпневій конференції педагогічних працівників. 
За рахунок міського бюджету в ЗЗСО забезпечено безкоштовним харчуванням такі категорії: учні 1–4-х класів; діти-сироти і діти, позбавлені батьківського піклування, діти з інвалідністю, діти з малозабезпечених сімей,  учні  5–11-х класів із числа багатодітних сімей, що опинилися в скрутному матеріальному становищі, а також діти, батьки яких загинули або задіяні в зоні проведення антитерористичної операції/операції об’єднаних сил на сході України.
Продовжується впровадження Системи безпечності харчових продуктів (НАССР) у роботу їдалень. Здійснено комплекс заходів, спрямованих на зміцнення матеріально-технічної бази харчоблоків шкільних їдалень, забезпечення необхідними кадрами, підготовлено рекомендації з питання організації харчування учнів. 

Вартість харчування для учнів 1–4 класів у 2020/2021 навчальному році становить 10,20 грн, для дітей пільгової категорії з числа учнів ЗЗСО – 11,80 грн.
Модернізацію харчоблоків здійснено  в 11 ЗЗСО на суму майже 7 млн грн (ЗЗСО №№35 «Імпульс», 60, 81, 90,  91, 95, 110, 125, 126, 127,130).
За рахунок коштів субвенцій та бюджету розвитку (міський бюджет) здійснюється осучаснення технологічного й холодильного обладнання на загальну суму понад 8 млн грн. Коштом міського бюджету закуплено плити індукційні, водонагрівачі, посуд з нержавіючої сталі, м’ясорубки, миючі, дезінфікуючі, засоби особистої гігієни тощо. Усі харчоблоки закладів освіти укомплектовані кваліфікованими кадрами. Продовжується впровадження в меню страв, зазначених у Збірнику рецептур страв для харчування дітей шкільного віку в організованих освітніх та оздоровчих закладах  Євгена Клопотенка  (близько 85% усіх закладів освіти міста вибірково використовують нові страви).

За цей період здійснювався методичний супровід діяльності вчителів початкових класів, які працюють за новим Державним стандартом початкової освіти, відповідно до завдань концепції «Нова українська школа». 

З метою формування партнерських відносин між батьками, першокласників, педагогами та дітьми проведено міське батьківське віче «Довіра та взаємодія учасників освітнього процесу». Учасники ознайомилися з досвідом роботи вчителів початкових класів та практичного психолога ЗЗСО №№22, 60, 81. 

На базі ЗЗСО №42 в онлайн-режимі відбувся майстер-клас для  учителів початкових класів та вихователів груп подовженого дня «Партнерська взаємодія вчителів початкових класів та вихователів групи подовженого дня в умовах впровадження Концепції «Нова українська школа», проведено онлайн-методичну естафету з досвіду  вчителів початкових класів інтенсивної педагогічної корекції з питання використання технологій дистанційного навчання в класах інтенсивної педагогічної корекції. Розширилася мережа закладів освіти, що впроваджують з початкової школи науково-педагогічний проєкт «Інтелект України» (ЗЗСО №№8, 10, 20, 22, 23, 26, 28, 56). 

З метою забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти відбулося навчання 30 педагогічних працівників, які здійснюють супервізію (наставництво). Педагогічні працівники міста взяли участь у сертифікації. На І етапі із 60 учителів Дніпропетровської області учасниками добровільної сертифікації стали 5 учителів початкових класів (ЗЗСО №№51, 103, 70, Комунальний заклад «Багатопрофільний навчально-реабілітаційний центр «Довіра» Криворізької міської ради), які здобули сертифікати. На ІІ етапі Дніпропетровська область була представлена 75 вчителями початкових класів, 17 з яких – учителі початкових класів ЗЗСО  нашого міста.

Продовжується робота з внутрішнього моніторингу відстеження якості освіти в ЗЗСО.

Проводилося онлайн-обговорення з учителями 1–4 класів з теми «Моніторинг інтеграції освітнього змісту  в умовах НУШ». 

Проведено веб-конференцію для заступників директорів з навчально-виховної роботи шкіл з теми «Моніторингове дослідження в процесі роботи над єдиною методичною темою» (травень) та міський онлайн педагогічний практикум «Моніторинг професійного зростання вчителів як один з компонентів реалізації завдань Нової української школи» (жовтень).

У рамках обласного моніторингового дослідження «Нова українська школа: погляди стейкхолдерів» здійснено опитування вчителів 1, 2 класів, дітей та батьків, у яких взяли участь 313 учителів  та 3 500 батьків. Вони висловили своє ставлення до «Нової української школи». 
Проведено обласний моніторинг стану позашкільної освіти, у якому взяли участь 130 учасників освітнього процесу з 30 закладів позашкільної освіти (надалі – ЗПО) міста (грудень), з них: адміністрація ЗПО – 10 осіб, керівники гуртків – 20, вихованці – 50, батьки – 50 осіб. Результати моніторингових досліджень направлено до Комунального закладу вищої освіти «Дніпровська академія неперервної освіти» Дніпропетровської обласної ради».

У пілотному етапі міжнародного дослідження якості освіти PISA-2021 взяли  участь учні 2004 року народження ЗЗСО №32 (64 особи,  9, 10 класи). 

Проєкт «Обдарована дитина»

Науково-методичне та інформаційне 

забезпечення роботи з обдарованою молоддю

На вебсайтах департаменту та Комунального закладу «Центр професійного розвитку педагогічних працівників» Криворізької міської ради (надалі – 
КЗ «ЦПРПП» КМР) постійно оновлюється Інтернет-каталог нормативних та науково-методичних матеріалів з питань роботи з обдарованими дітьми.

Протягом звітного періоду консультантами КЗ «ЦПРПП» КМР вивчено та узагальнено перспективні досвіди роботи із здібними й обдарованими дітьми та учнями (ЗЗСО №№41, 71, 107, 129).
Проводились очно та онлайн семінари-практикуми, практичні конференції, майстер-класи, кейс-семінари (на базі Криворізького навчально-виховного комплексу №129 «ГЛАС» Криворізької міської ради (надалі – КНВК №129 «ГЛАС»), ЗЗСО №№15, 91, 111, 122, 127), направлені на підготовку адмі-ністрації, учителів до створення умов з виявлення та розвитку здібностей учнів.

Щоквартально проводився конкурс авторських посібників та методичних розробок з питань роботи з обдарованою молоддю в рамках  постійно діючої виставки педагогічних напрацювань «Інноваційний розвиток криворізької освіти». Результати конкурсів заслуховувалися на засіданнях міської науково-методичної ради КЗ «ЦПРПП» КМР.

У звітний період продовжувалася партнерська співпраця ЗЗСО та науковців закладів вищої освіти в межах 112 укладених угод щодо сумісної роботи з інтелектуально обдарованою учнівською молоддю.

Виявлення обдарованої молоді та створення умов для її розвитку

Одним з наймасовіших інтелектуальних змагань є Всеукраїнські учнівські олімпіади з навчальних предметів. Цього року в шкільному етапі олімпіад взяли участь понад 36 тисяч учнів 5–11 класів, у районному етапі –  4 718 учнів, з них 1 491 посів призові місця. Міські олімпіади проведено з 22 предметів; їх учасниками стали 1 686 учнів 6–11 класів, з них 563 – здобули перемогу. На обласному рівні  209 переможців міських олімпіад захищали честь міста, 170 з них посіли призові місця. П’ять учнів у липні 2020 року взяли участь у всеукраїнських онлайн-олімпіадах з математики, інформаційних технологій та інформатики. Четверо учнів посіли призові місця (КНВК №129 «ГЛАС»,  гімназії  №95, Криворізької Центрально-Міської гімназії Криворізької міської ради Дніпропетровської області).
На обласному рівні Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України  переможцями стали 109 школярів (І місць – 11, ІІ місць – 32, ІІІ місць – 66). Для участі у фінальному етапі конкурсу-захисту до складу збірної команди Дніпро-петровської області ввійшло 13 юних криворіжців, з яких 9 – вибороли призові місця. 
За підсумками міського етапу XV Всеукраїнського конкурсу дослідно-експериментальних робіт з природознавства   «Юний дослідник – 2020»  31 учень посів призове місце. 12 представляли експериментальні дослідження на національному рівні й вибороли 11 призових місць (ЗЗСО №№21, 27, 35, 41, 70, 91, 111, 122). 
Значні високі досягнення мають окремі учні ЗЗСО №№35 «Імпульс», 41, 71, 79, 95, 103,126  на міжнародних та національних конкурсних заходах з навчальних предметів і напрямів позашкільної освіти. Чотири учні (ЗЗСО №№20, 41, 71, 91) за результатами  міжнародного конкурсу FLEX за програмою обміну майбутніх лідерів (FSA FLEX), що проводиться Корпусом Миру США, отримали гранд на навчання в освітніх закладах Сполучених штатів Америки.
Проєкт «Забезпечення прав дітей у системі освіти»

У місті створюються умови для розвитку інклюзивної освіти для дітей з особливими освітніми потребами. У межах проєкту німецького товариства GIZ у десяти  ЗЗСО та Комунальній установі «Криворізький інклюзивно-ресурсний центр №1» Криворізької міської ради (надалі – КУ «КІРЦ №1» КМР) було встановлено сенсорні кімнати. Протягом 2020 року фахівцями КУ «КІРЦ №1» КМР було обстежено 1 989 дітей, більшість з яких зараховано до ЗДО, ЗЗСО.  
Протягом року збільшено кількість дітей, які навчаються за інклюзивною формою із 160 (на 01.01.2020) до 251 (на 01.01.2021). У дитячих садочках отримують дошкільну освіту 13 дітей з особливими освітніми потребами.

Для фахівців ЗДО та ЗЗСО, які працюють у сенсорних кімнатах, проведено  6 онлайн-вебінарів-тренінгів «Методичні рекомендації по роботі в сенсорних кімнатах». 

Працівниками КУ «КІРЦ №1» КМР організовано навчання за програмою «Розвиток послуги раннього втручання», що проведено в межах повноважень Громадської організації «Ангел дитинства» та Комунального закладу вищої освіти «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради». 
Протягом року відбулося реформування Криворізьких загальноосвітніх шкіл-інтернатів №№1,  4 та 9 у Криворізькі гімназії №№56, 4 та 98  Криворізької міської ради (надалі – КГ)  відповідно. Особливістю роботи цих закладів було та залишається надання освітніх і корекційних послуг, забезпечення посиленого соціального супроводу дітей під час освітнього процесу. В КГ №№4 та 56 організовано роботу 39 класів для дітей із затримкою психофізичного розвитку, у яких навчається 374 дитини. В КГ №98 збережено групу для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. На даний час у гімназіях навчається 689 дітей, з них 337 дітей перебувають в інтернатних відділеннях, 252 дитини мають можливість перебувати в групах подовженого дня, 62 дитини перебувають на повному держаному утриманні.

До роботи з дітьми зі складними вадами долучився перепрофільований у цьому році Комунальний заклад «Багатопрофільний навчально-реабілітаційний центр «Довіра» Криворізької міської ради», де навчається 119 дітей.

Департаментом продовжується робота з наближення освітніх послуг для дітей з особливими освітніми потребами до місця їх проживання. Спостерігається збільшення кількості дітей, які навчаються за індивідуальною формою в  спеціальних класах.

У всіх ЗПО міста створені умови для перебування 233 дітей з особливими освітніми потребами.

Оздоровча кампанія влітку 2020 року для дітей пільгових категорій у Комунальних позашкільних закладах «Дитячий оздоровчий табір «Слава», «Дитячий оздоровчий табір «Сонячний» та «Дитячий оздоровчий табір «Старт» Криворізької міської ради не здійснювалася у звʼязку з карантинними заходами.

У 2020 році здійснено виплату одноразової грошової допомоги 227 дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, після досягнення ними 18-річного віку відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України 25 серпня 2005 року №823 «Про затвердження Порядку надання одноразової допомоги дітям-сиротам  і дітям, позбавленим батьківського піклування, після досягнення 18-річного віку» на загальну суму 410 870 грн. 
Проєкт «Забезпечення ефективного соціально-психологічного супроводу учасників освітнього процесу»
У закладах освіти працюють 230 практичних психологів та 133 соціальні педагоги. Соціально-психологічні служби закладів проводять роботу серед учнів, педагогів і батьків. Протягом року (січень/вересень) поновлюються банки даних на дітей «групи ризику» та «зони ризику». 

Органами управління освітою та закладами освіти здійснювалося виконання плану заходів за різними напрямами просвітницької, превентивної і профілактичної роботи.
Протягом року в рамках Всеукраїнського флешмобу «7 днів протидії булінгу» для здобувачів освіти, педагогів і батьків фахівцями психологічної служби з психологами та соціальними педагогами проводилися заходи: «круглі столи», фото- й відеочеленджі, воркшопи, заняття з елементами тренінгу, «психологічні студії», майстерні, ігри, семінари з тем: «Профілактика явища булінгу в учнівському середовищі», «Клас без насильства», «Вирішуємо конфлікти та будуємо мир навколо себе», «Зорієнтування діяльності педагога на протидію втягуванню дітей і молоді в негативні ситуації», «Профілактика кібергбулінгу», «Кібербулінг та кібермобінг – сучасні загрози», «Як не стати жертвою кібербулінгу та протидіяти хейтерам», «Конфлікт чи взаємодія», «Конфлікт. Шляхи виходу з конфлікту», «Цінності в житті», «Екологічне вирішення конфліктів», «Конструктивне розвʼязання конфліктів», «Трансформацiя через медіацію», «Мій світ без булінгу», перегляд відеороликів «Нік Вуйчич про булінг у школі», «Зупиніться!!! Моя історія про булінг і кібербулінг».
У форматі відеоконференції Google Meet відбулася міська психологічна студія для практичних психологів ЗДО, ЗЗСО та соціальних педагогів «Побудова конструктивного діалогу фахівця психологічної служби з адміністрацією закладу освіти, педагогами та батьками» і онлайн-психологічний практикум для фахівців психологічної служби «Сучасні психологічні тенденції підтримки та відновлення психічного здоров’я особистості: теорія і практика».
У грудні  була проведена щорічна міжнародна інформаційна кампанія «16 днів проти гендерного насильства» з метою формування у здобувачів освіти нетерпимого ставлення до насильства (зокрема за гендерною ознакою). Усього заходами було охоплено 13 534 здобувачі освіти ЗЗСО, ЗПО та 1 900 педагогів.

Протягом року розроблено та апробовано авторські програми практичними психологами ЗЗСО №№10, 19, 43, 71, 81, 85, 97,  ЗДО №№161, 236, 260.

За участі Громадської організації «Криворізька фундація майбутнього» відбувся міський рефлексивний практикум для старшокласників, практичних психологів і соціальних педагогів ЗЗСО «Віртуальний простір мережі Інтернет, як нове середовище для соціальної взаємодії: його вплив на соціалізацію сучасної людини». У рамках Всеукраїнського дня психолога відбувся онлайн-марафон, присвячений структуруванню проблеми дистанційного навчання учнів та наданню психологічної допомоги учасникам освітнього процесу.

Розроблено й запроваджено системну організаційно-методичну та просвітницько-профілактичну роботу серед учасників освітнього процесу з питань превенцій дитячого насильства, булінгу та відповідальності й вчасного реагування на виявлені факти, саморуйнівної поведінки в школі, забезпечено функціонування на сайтах закладів розділу «Профілактика насильства. Стоп булінг!».

Проєкт «Свідомий вибір професії – запорука успіху випускника»

Задля проведення активної адресної профорієнтаційної допомоги між департаментом та Криворізьким міськрайонним центром занятості, а також Криворізьким національним університетом укладено договори про співпрацю із зазначених питань.

У закладах освіти міста створена система профорієнтаційної роботи, що складається з професійної інформації, професійної консультації, професійного добору, професійного вибору та професійної адаптації через проведення профорієнтаційних уроків, бесід, занять, зустрічей з представниками різних професій, закладів і установ.

Продовжується співпраця ЗЗСО із закладами фахової передвищої, вищої та професійно-технічної освіти, підприємствами міста в питаннях профорієнтаційної діяльності, серед  яких  найбільш активними є  Криворізький національний університет, Криворізький державний педагогічний університет, Донецький юридичний інститут МВС України, Державний університет економіки і технологій. На їх базі проведено семінари, конференції, конкурси й олімпіади навчального, інформаційного та наукового характеру, консультування учнів з питань поглибленого вивчення профільних предметів та підготовки до ЗНО, залучення їх до науково-дослідницької роботи тощо.

Закладами освіти використовувалися нові сучасні підходи з використанням комп’ютерних технологій у профорієнтаційній роботі (відеоролики з професіографічними екскурсіями), здійснюються онлайн-інтерв’ю-співбесіди та анкетування, профорієнтаційне й психологічне консультування, проводяться профорієнтаційні тести, що оцінюють потенціал обстежуваних і їх професійно важливі риси (компетенції) для майбутньої трудової діяльності, тощо.
Комунальний заклад «Міжшкільне навчально-виробниче об’єднання» Криворізької міської ради надає освітні послуги, пов’язані з одержанням професійної освіти учнями старшої школи, за шістьма професіями: «Оператор комп’ютерного набору», «Водій автотранспортних засобів категорії «С», «Швачка», «Муляр», «Виробник художніх виробів з дерева», «Манікюрник», профорієнтаційні заняття з елементами тренінгу, профорієнтаційні екскурсії, діагностування професійних схильностей і уподобань, надає групові та індивідуальні консультації, проводить зустрічі з представниками різних професій, підприємств і установ, закладів фахової передвищої, вищої та професійно-технічної освіти міста й області. У І півріччі 2020 року (2019/2020 навчальний рік) було охоплено навчанням 607 учнів (професійно-технічна освіта – 94 учня; допрофесійна освіта – 513 учнів). У ІІ півріччі 2020 року (2020/2021 навчальний рік) у закладі освіти  навчається 528 учнів.

Розділ VІ.ІІІ. Позашкільна освіта. Виховна робота
Проєкт «Позашкілля +»

У 2020 році пріоритетними напрямами щодо організації виховної роботи й позашкільної освіти в закладах освіти міста було визначено національно-патріотичне, превентивне виховання, науково-технічна творчість та екологічна освіта учнівської молоді, лідерський рух.

За звітний період у 30 ЗПО навчалися 21 719 дітей.

Приділено увагу вихованню в юних патріотів України національної гідності, високої патріотичної самосвідомості та активної громадянської позиції, навичок здорового способу життя, духовної та фізичної досконалості, готовності до виконання громадянського й конституційного обов’язку, через різні заходи міського етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). 
У рамках міської комплексної програми з національно-патріотичного виховання «Виховуємо дитину – будуємо країну» для ЗЗСО та ЗПО на період 2015–2021 рр. продовжувалася робота з національно-патріотичного виховання в закладах освіти міста. Так, учасниками 45 заходів міського, обласного та всеукраїнського рівнів стали близько 37 тисяч представників учнівської молоді, які вибороли 416 перемог у різних конкурсах, змаганнях, фестивалях тощо. Наймасовішим заходом з національно-патріотичного виховання став міський фестиваль патріотичних заходів «Об’єднані любов’ю до України», у рамках якого було проведено 8 міських заходів. 

У ЗЗСО №№4, 8, 9, 19, 33, 36, 43, 49, 60, 67, 81, 86, 91, 92, 101, 103, 108, 122, 128 упроваджено виховні програми, схвалені Міністерством освіти і науки України: «Особиста гідність. Безпека життя. Громадянська позиція» з питань протидії торгівлі людьми та «Формування навичок безпечної поведінки». 

Значна увага в закладах освіти міста приділялася просвітницько-профілактичним заходам з використанням інформаційно-комунікаційних технологій профілактики та захисту дітей від шантажу в цифровому просторі й сексуального насильства. Питання безпеки в мережі Інтернет розглядались у ході проведення міської акції «Лайкоманія у соціальних мережах» та Всеукраїнської акції «7 днів протидії булінгу», участь у якій взяли всі заклади освіти міста. 

Продовжилася реалізація Національної програми «Шкільний офіцер поліції», у рамках якої відбувалися зустрічі-діалоги, тренінги, інформаційні зустрічі, відеолекції з правопросвітницької тематики, до проведення яких залучено фахівців (лікарів, психологів), представників більш як 30 громадських організацій, батьківських громад тощо.

У 2020 році активізувалася робота закладів освіти з Криворізьким місцевим центром безоплатної вторинної правової допомоги з питань проведення просвітницьких тренінгів для освітян та роз’яснювальної превентивної роботи з усіма учасниками освітнього процесу. У школах міста проведено 4 575 заходів, спрямованих на формування свідомого та шанобливого ставлення до соціально позитивного способу життя, дні правових знань, засідання батьківських клубів, лідерські й волонтерські челенджі, тренінги, імітаційні та ситуаційні ігри, спільні соціально важливі справи тощо. 
На базі 127 ЗЗСО функціонує 141 дитячо-юнацьке формування, дитячим рухом охоплено понад 42 тисячі дітей шкільного віку. Протягом звітного періоду в закладах освіти міста успішно реалізовано міський лідерський проєкт «Територія лідерства: змінюємо світ разом», заходами якого охоплено 38 тисяч учнів, 530 педагогів, 318 представників батьківської громади. Активними учасниками лідерських акцій, флешмобів та челенджів міського проєкту стали представники лідерської громади 111 закладів ЗЗСО та ЗПО. 

Вихованці гуртків та педагоги закладів науково-технічного напряму позашкільної освіти стали переможцями 13 обласних, 8 всеукраїнських і міжнародних конкурсно-фестивальних заходів, виставок та змагань. Колектив Комунального позашкільного навчального закладу «Станція юних техніків Саксаганського району» Криворізької міської ради продовжив роботу в рамках дослідно-експериментальної діяльності зі STEM-освіти обласного рівня та презентував досягнення на обласному семінарі для директорів ЗПО науково-технічного напряму з теми «Формування STEM-освітнього середовища з елементами мейкерства в закладі позашкільної освіти науково-технічного напряму». 

Плідно співпрацювали станції юних натуралістів, ЗЗСО, ЗПО з Криворізьким державним педагогічним університетом, Криворізьким ботанічним садом Національної академії наук України, Громадською спілкою «Зелений центр Метінвест». Продовжено роботу закладів освіти в проєкті екологічної культури «Green League» («Зелена Ліга») з екологічного виховання учнівської молоді міста.

Проведено міський Арт-фестиваль декоративно-ужиткового й образо-творчого мистецтв «Барвиста творчість Криворіжжя», у якому взяло участь близько тисячі учнів з гуртків  ЗЗСО, ЗПО,  та визнано 237 переможців. 

З 2020 року започатковано міський воркшоп-фестиваль «Мистецький простір» для керівників художньо-естетичного напряму закладів освіти міста.

Члени Ради лідерів Міської асоціації дитячих об’єднань брали участь у Всеукраїнському онлайн-зборі лідерів учнівського самоврядування «Лідерський челендж».

Продовжено роботу щодо участі лідерського активу міста у Всеукраїнських проєктах «Агенти змін», «Обрії майбутнього», «Школа успіху» Фонду Кличко (Klitschkоfondation) та інших. 

Систематично проводяться заходи для педагогів з протидії булінгу, а саме: тиждень інформаційно-профілактичних заходів «СТОП булінг», «Протидія булінгу в дитячому середовищі», «Скажемо булінгу НІ!». Учнівська молодь бере участь у Всеукраїнському  флешмобі  «7 днів протидії  булінгу», тренінгових уроках «STOP цькуванню» у рамках Всеукраїнського тижня протидії булінгу (вересень, ЗЗСО та ЗПО міста).
В онлайн-режимі відбулася XX відкрита регіональна конференція старшокласників «Модель ООН. Україна. Кривий Ріг, 2020», приурочена до  75-ї річниці Організації Об’єднаних Націй. 24 команди з 10 міст України приєдналися до участі в онлайн-конференції з теми «Молодіжна міграція в сучасному світі: причини і наслідки» (120 учасників).
Для роботи з батьківською громадськістю широко використовувались Інтернет-ресурси закладів освіти, у тому числі й шкільні сайти, блоги фахівців психологічної служби, відбулися очні та онлайн засідання батьківських клубів з тем: «Дитина і її психічне здоров'я», «Трудове виховання в сім’ї», «Нове в поведінці вашої дитини», «Відповідальність батьків за дітей» тощо.
Для підвищення методичного та професійного рівня педагогів ЗПО продовжено роботу «Школи резерву директорів закладів», для їх заступників працював дискусійний клуб «Відкрита трибуна», проводилися заняття «Школи креативного методиста».
Розділ VІ.ІV. Збереження і розвиток здоров’я, гарантування безпеки особистості  через освіту

Кривий Ріг єдине місто в Україні визнане міжнародною комісією як «Європейське місто спорту 2020». Визначені пріоритети у формуванні здорового способу життя через активізацію спортивно-фізкультурної роботи в закладах освіти. 

У ЗЗСО працювали спортивні гуртки з  олімпійських та неолімпійських видів спорту, ними охоплено близько 1 400 учнів.
За 2020 рік за результатами міського рейтингу на кращий стан з фізичної культури та спорту серед дитячо-юнацьких спортивних шкіл визнано кращими Комунальні позашкільні навчальні заклади «Дитячо-юнацька спортивна школа» №№1, 2, 9 Криворізької міської ради.  

За результатами проведення міжнародних, всеукраїнських та обласних змагань дитячо-юнацькі спортивні школи підготували юних спортсменів і отримали звання: 2 – майстра спорту України міжнародного класу, 16 – майстрів спорту України, 255 – кандидатів у майстри спорту, 219 – спортсменів І розряду, більше 1 тис спортсменів масових розрядів.

Протягом року відбулося більше 60 районних і міських змагань за вісьмома видами спорту відповідно до спортивного календаря «Олімпійські надії» серед учнів ЗЗСО міста. 66% учнів ЗЗСО залучені до занять усіма видами спортивно-масової, оздоровчої роботи в місті. Різні спортивні заходи «Крок вперед», «Шкіряний мʼяч», «Крок до здоровʼя»  та інші до Дня фізичної культури і спорту та Дня туризму пройшли в межах  карантинних заходів. Уперше здійснювалося дистанційне навчання з предмета «Фізична культура» та фізкультурно-спортивні заходи. 
Проводилася методична робота з керівниками та педагогічними працівниками через тренінги, семінари, майстер-класи з упровадження здоров’язберігаючих технологій і спортивної роботи  на базі закладів освіти. 

Функціонує 10 комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл, де займається більш 8 000 дітей. У місті діє 45 спортивних федерацій, що співпрацюють зі спортивними закладами освіти.

До фізичної культури й спорту залучаються діти пільгових категорій, які відвідують спортивні секції закладів, з  них: 564 дитини з інвалідністю, 726 дітей-сиріт, 736 дітей з малозабезпечених сімей, 4 243 дитини з багатодітних сімей, 7 дітей, батьки яких загинули під час виконання службових обов’язків у ході проведення антитерористичної операції на сході України та операції об’єднаних сил у Донецькій і Луганській областях, 36 дітей загиблих шахтарів, 488 осіб інших пільгових категорій.

Місто вибороло перше місце в області за результатами участі в спортивних змаганнях «Олімпійська надія» серед учнів ЗЗСО. 

Задля забезпечення стабільного функціонування освітніх закладів, виконання планів заходів з безпеки життєдіяльності, пожежної та електробезпеки, дотримання вимог цивільного захисту, попередження травматизму в усіх закладах здійснено внутрішній аудит створення безпечних умов праці й надання освітніх послуг. Проведено 4 міські семінари-наради для різної категорії працівників і посадових осіб, відповідальних за означене питання.
Функціональне навчання у сфері цивільного захисту та безпеки життєдіяльності керівного складу ЗДО та ЗЗСО пройшли 27 осіб, за програмою з питань пожежної безпеки проведено навчання для 265 осіб і електробезпеки для  257 осіб.

Розділ VI.V. Упровадження інформаційно-комунікаційних технологій

 у  закладах освіти  міста

Протягом звітного періоду в ЗЗСО підтримується в належному стані комп’ютерне обладнання, оновлено комп’ютерне програмне забезпечення, налагоджено локальні мережі, переобладнано доступ до мережі Інтернет, через систему Wi-Fi забезпечено додатково доступ до глобальної мережі адміністрації, методичних кабінетів, навчальних класів, установлено програми фільтрації несумісного з освітнім процесом контенту при роботі учнів у мережі Інтернет, наповнюються сайти закладів в Єдиній освітній мережі міста й області. 

Здійснювалося організаційно-методичне забезпечення роботи бібліо-течно-інформаційних центрів, медіатек ЗЗСО у період проведення щорічного Всеукраїнського місячника  шкільних бібліотек, що сприяє задоволенню й розвитку інформаційних потреб і запитів користувачів, розширенню кола їх пізнавальних інтересів, забезпеченню дозвілля читачів, створенню позитивного іміджу тощо.
Для активного використання ресурсів мережі Інтернет на базі шкільних методичних кабінетів створено робочі місця для вільного доступу до електронних інформаційних ресурсів. 

Усі ЗЗСО міста забезпечені доступом до мережі Інтернет.  
Удосконалено роботу з використання інформаційно-комунікаційного обладнання, компʼютерного програмного забезпечення для введення дистанційного навчання в закладах освіти, що вимагає нових знань і умінь, швидкого реагування, обрання дієвих онлайн-інструментів для проведення занять.
Продовжується співпраця з Товариством з обмеженою відповідальністю «Комп’ютерна академія «ШАГ» Кривий Ріг. Протягом року було проведено близько 10 очних та заочних днів «відкритих дверей» «Професійна компʼютерна освіта», 16 очних та 35 онлайн-уроків для учнів 1–11 класів з тем: «Як створити свій популярний instagram блог?», «Робототехніка та технології майбутнього» та інші.

VІІ. Обсяги та джерела фінансування Програми

	№ п/п
	Заходи
	Джерела фінансування
	Уточнений план на 2020 рік, грн.
	Фактично виконано, грн.
	Відсоток виконання

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Здійснення виплати грошової допомоги дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківсь-кого піклування, після досяг-нення  ними 18-річного віку
	Міський 

бюджет
	416 300,00
	410 870,00
	99

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	2
	Фінансування Комунальних позашкільних закладів «Дитя-чий оздоровчий табір «Слава», «Дитячий оздоровчий табір «Сонячний», «Дитячий оздо-ровчий табір «Старт», у тому числі за рахунок субвенції з обласного бюджету міським бюджетам на виконання доручень виборців депутатами обласної ради у 2019 – 2021 роках


	Міський 

Бюджет,

обласний бюджет
	18 949 075,00,

18 819 075,00

130 000,00
	16 322 459,97,

16 192 601,47,

129 858,50
	86

	3
	Здійснення виплати грошової компенсації дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківсь-кого піклування, які за медич-ними показниками не змогли оздоровитися в літній період


	Міський 

бюджет
	18 040,00
	0,00
	0

	4
	Проведення капітальних ремон-тів у закладах освіти
	Міський 

Бюджет, 

державний бюджет,

обласний бюджет
	63 311 888,00,

59 362 781,00,

3 069 107,00,

880 000,00
	24 977 971,85,

22 416 463,94,

1 718 085,31

843 422,60
	39

	5
	Придбання обладнання й пред-метів довгострокового користу-вання 
	Міський 

бюджет,

державний бюджет,

обласний бюджет
	22 371 161,00,

10 443 462,00,

10 583 652,00,

1 344 047,00
	19 982 468,11,

8 538 971,25,

10 138 217,44

1 305 279,42
	89

	6
	Забезпечення безкоштовним харчуванням дітей  з  багато-дітних  сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах і є учнями 5-11 класів закладів загальної середньої освіти міста комунальної форми власності


	Міський 

бюджет
	821 280,00
	478 730,90
	58

	7
	Забезпечення безкоштовним харчуванням у закладах дошкіль-ної та загальної середньої освіти міста комунальної форми власності дітей, батьки яких задіяні або загинули, пере-бувають у полоні чи пропали безвісти в ході бойових дій антитерористичної операції на сході України й операції об’єднаних сил у Донецькій і Луганській областях, військово-
	Міський 

бюджет
	1 004 872,00
	502 767,79
	50

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	службовців на період прохо-дження ними лікування в закладах охорони здоров’я та реабілітаційних заходів строком до 6 місяців
	
	
	
	

	8
	Забезпечення безкоштовним харчуванням дітей зі сту-дентських сімей, які відвідують заклади дошкільної освіти міста комунальної форми власності
	Міський 

бюджет
	8 975,00
	6 053,34
	67

	9
	Забезпечення гарячим харчу-ванням учнів 1–4 класів закла-дів загальної середньої освіти міста комунальної форми власності
	Міський 

бюджет
	25 692 122,00
	24 460 066,10
	95

	10
	Фінансування проєктів-пере-можців конкурсу проєктів місцевого розвитку «Гро-мадський бюджет» 
	Міський 

бюджет
	9 448 731,00
	6 232 231,76
	66

	11
	Придбання та встановлення обладнання індивідуальних теп-лових пунктів для закладів освіти міста
	Міський 

бюджет
	6 000 000,00
	5 564 320,89
	93

	12
	Забезпечення оплати договорів енергосервісу 
	Міський 

бюджет
	1 806 763,00
	1 097 938,01
	61

	
	РАЗОМ

з них за джерелами надходження:
	Міський 

бюджет, 

державний бюджет,

обласний бюджет
	149 849 207,00,

133 842 401,00,

13 652 759,00,

2 354 047,00
	100 035 878,72,

85 901 015,45,

11 856 302,75,

2 278 560,52
	67


Керуюча справами виконкому

                        
Тетяна Мала

Додаток  підготовлено департаментом освіти і науки:
Директор департаменту


         


Тетяна Кріпак
Тетяна Басова

493 08 95, 96 59,

Олена Дерюжинська

92 03 90, 96 56
